



Szabad Ifjúság

Ezt a röpiratot a Szabad Ifjúság szervezőbizottságának kollektívája adta ki a demokratizálásért és a szocializmusért küzdő ifjúság seregszelméjének napján
1956. október 23-án

Miénk az utca

Az utcára vonulunk, megbontathatatlanságaink — szilárd akaratunkat, egységünket hirdetvük.
Egy testvérnemzet felé száll ezünk üdvözléte. Rokonserenyűtűntetés ez a mai. Bem és Miczkiewicz és a mások, a személyi kultusz és a dogmák láncát lerázó Lengyelországot — köszöntjük. Üdvözléte a hősiesség lángelékét áradóknak, Varsónak! Üdvözléte azoknak, akik a jövőt formáló küzdelmek után haladnak: a lengyel kommunistáknak, munkásoknak, diákoknak, ifjú barátaimnak! Meghajlunk az elismerés lobogóját a lengyel nép előtt és magásra emeljük a lenini elvek, az igazi továbbhaladás lobogóját a magyar nép előtt.
Ez a felvonulásunk nemcsak Lengyelországnak szól. A nép Magyarországnak is "emelkedést és teljes szocialista demokráciát akar. Az utcára vonulunk — a nem akármiről, a pártért, hogy tisztán álljon előttünk és cselekedjék. A népet,

amely forró tenniakarással, de higgadtan dönt sorsa felől.

Eszendőkön át sokat beszélünk az egységről. De most — az utcai felvonulók serege — végre teljes szívvel gondolhat arra, hogy megvalósult a szocializmus kivánói egysége. Azok egye-ez, akik a jövőért kívánják levonni a múlt tanulságait, azért, hogy a hibáktól mentesül: szocializmus épüljön drága hazánk földjén.

Azok egysége ez, akik a szocializmus építő erőszövegét együtt, de nem azokat utánozva, kéz a kézben a lenini öröndelkezési elv alapján kívánják haladni a szocializmus széles országútján. Azok egysége ez, akik szemük fényeként ötvájk a magyar—szovjet barátságot, de az egyenlőség alapjaira helyezett barátságot.

Olyan egység ez, amely biztosítja, hogy soha többé ne tünthessenek fel Farkas Mihályok, Rakosi Mátyások.

Miénk az utca! De vigyázzunk, hogy miénk is maradjon. Mert magunknak, gyűntöknek súlyosan ártódnak és a sztálinistáknak hátrányos, ha mi felülünk bármilyen provokációra. Lesznek talán, akik ki akarják ragadni ma kezzeinkből a kezdeményezést, akik rúvartat akarnak kelteni. ÉT minden erőnkkel meg kell akadályozni!

Felértesít ne essék: nem kerékkötöinket, a demokratizálás ellenzőt, nem a sztálinistákat, rákosistákat, hanem mindannyjunkt, a szabadon lélegezni kívánó nemzet célkitűzését feltűjük a zavarköztől.

Ez a tüntetés a lengyel elvtársak iránti szolidaritás jelképe. A lengyelék izzó lelkesedése, de méltóságát, teljes nyugalma is legyen példa számunkra! Higgadtan, erőnk tudatában vonuljunk!

Varsóban ez a nyugalom volt a diadal egyik záloga. Mi ugyanazért a célt harcolunk — ugyanúgy!

Fiatalkorunk és parasztságot!

Az egyetemi ifjúság baráti kezét nyújt felénk és kéri, hogy segítsétek közös céljaink érdekében a magyar ifjúságot abba a megújító, szervező munkába, amely hazánkban jelenleg kibontakozóban van. Azt akarjuk, hogy az esztendőknél, a földön, az iskolák és egyetemek padjain, az őrös-taloknál dolgozó fiatalok végre igazi egységbe tömörüljenek.

ra a provokátorokra, akik ellenünk akarnak fordítani bennünket. Lássátok ezekben a sztálinista és jobboldali erők aljas provokációját. Ezek végső soron az ország romlására és anarchiára törekednek, hogy azután újabb diktatúra igáját rakják a nép vállára.

Az Egyetemisták és Főiskolások Diákparlamentjének Előkészítő Bizottsága

A PETŐFI KÖR JELSZAVAI

1. Követeljük a lenini egyenjogúság alapján álló magyar—szovjet barátságot!
2. A népiélet emelését szolgáló, új ötéves tervet!
3. Nagy Imrét a vezetés-be!
4. Nyílt tárgyalást a Farkas-ügyben!
5. Félre a kerékkötőkkel!
6. Le a sztálinista gazdaságpolitikával!
7. Eljén a testvéri Lengyelországot!
8. Munkásigazgatást az üzemekben!
9. A mezőgazdaság talpraállítását, önkéntes szövetkezést!
10. Építő nemzeti programot!
11. Eljén Petőfi Ifjúság!
12. Szocialista demokráciát!

Üdvözléte a lengyel diákszövetség központi vezetőségének

A magyar egyetemek és főiskolák összes hallgatója nevében köszöntjük a lengyel diákszövetséget, mely a demokratikus átalakulást folytatott mozgalom élére állt és a lengyel közelet egyik vezető erejévé vált.

Munkátokat a magunk számára példának tekintjük és mi is hasonló szellemben akarunk tevékenykedni.

Az országos magyar diákparlament előkészítő bizottsága.

A DISZ Központi Vezetősége együttérez a tüntető ifjúsággal

A DISZ Központi Vezetősége VI. ülése október 23-án délután 14 órakor megkezdte tanácskozását.

Legújabb jelentésünk Lengyelországból:

Új választási törvénytervezet, a biztonsági szerkek és a hadsereg az ifjúságért

A Lengyel Ifjúságszövetség elnöksége levelet intézett a szovjet ifjúságról. A levél helytelenül a Pravda október 20-i számában megjelent „Szocialistaellenes megnyilvánulások a lengyel sajtó hasábjain” című cikk állítását és hánzdát. Az elnökség — nyilvánvalóan a személyes tapasztalat lehetőségeinek biztosítására és őszinte észmezeseké — meghívta a sajtó sajtó egyik delegációját látogatson el a lengyel fővárosba. A levél másolatát eljuttatták a Pravda szerkesztéséhez és kéri annak közlését.

A lengyel parlament, a sajtó választási bizottsága el-

fogadta az új választási törvénytervezet. A tervezet jóval több jelölt indulást biztosítja, mint amennyi megválasztható s ezzel lehetővé teszi, hogy valóban választani lehessen a felsorolt személyek közül. Ugyanakkor biztosítja, hogy a jelöltek választása teljesen alulról történjék.

Rendkívüli nagy a politikai aktivitás a tengeres erők lapjainak és vezetékei sorában is. Hadsereg vezetők a ifjúságra juttatja: teljes egészében a párt új politikai biztonságára, a VIII. teljes ötéves időtéllel mellet fogliallást. A biztonsági erők képviselőiben kifejezték: soha többé nem

engedték az államvédelmi szerveket az önkény eszközözébe tenni. A lengyel hadsereg Politikai Főosztó Főnöksége határozatot hozott, amelynek lényegese így hangzik:

„Teljes mértékben támogatja a Lengyel Egyesült Munkáspárt Go mukta által koronázott és külföldi. Szoros fegyverbarátságot az egyenlőség és egy jogosság alapján a szovjet hársereggel!

Összegezve: a legtrissabb emnyek is azt bizonyítják hogy a lengyel nép nyugodtan kitlenek és incidensek nélküli, de biztosan és hatalmas léptekkel halad tovább a megkezdett úton.

Az egyetemisták programja

(Különtudósítók jeleit.)

Az ország egyeteméről és főiskoláról összegyűlt diákküldöttek ma délután kidolgozták a magyar egyetemisták programját és szervezeti szabályzatát, amelyet a szombaton tartandó országos diákparlament elé terjesztenek.

Programjuk alapelveiben hangsúlyozták, hogy együttes akarnak haladni a munkás, paraszt és értelmiségi fiatalokkal, követik a marxizmus—leninizmus alapján álló Magyar Dolgozók Pártját és a szocializmus építésében, a szocialista demokráciáért, a magyar nép független, szabad, békes építő munkájáért ritort harcba.

Céljuk a dogmatizmus, a gszek-tá szellem gyökeres felszámolása, az alkotás szabad, demokratikus létkörének megteremtése és védelme.

Céljuk megvalósítása érdekében szükségesnek tartják egy központi fiatal értelmiségi hittelap megindítását.

Legtömegesebb követelések a következők:

Az egyetemi reformok haladéktalan megvalósítása. Új alapokra helyezett szabad demokratikus választási rendszer.

Önálló és kezdeményező külpolitiká.

Farkas Mihály és társai bűnperének nyilvános tárgyalása.

Március 15. és október 6. nemzeti ünnepé nyilvánítása.

Foglalkozzék a kormány az összes külföldi államban élő magyarok helyezésével.

Hozzanak létre szakbizottságokat a magyar ipar, mezőgazdaság és kereskedelem felállítására és a hibák kijavítására.

Sajátos magyar viszonyoknak megfelelően szervezzék a sz—mozgalmat.

Nagyobb takarékoskosságot az állam vagyonával.

A szervezeti szabályzat tervezete többek között megállapítja, hogy az előkészítő bizottság szükségesnek tartja a részegszervezetek megalakítását „mert mind a munkás, mind a paraszt és értelmiségi ifjúságot megvannak a sajátos problémái, amelyeknek elöbntésére egyedül ezen szervek hívottak”. Ugyanakkor — folytatja a tervezet — a magyar ifjúság egyetlen rétegének sincsenek egymással ellentétes érdekei. Ezzel szemben egyesnek tartjuk egy legfelsőbb koordináló szerv létrehozását, amely az egész ifjúságot érintő kérdéseken állást foglal, képviseli az egész magyar ifjúságot, és mintegy kifejezésre juttatja ifjúságunk egységét és a szocializmus építésében, de-

montrikus célkitűzésük megvalósításában.”

Az előkészítő bizottság a tervezetben hangsúlyozta hogy „Az egyetemi és főiskolai ifjúság részegszervezete, amelynek nevével az Országos Egyetemi és Főiskolai Diákparlament dönt, mindenképpen kövele a marxizmus—leninizmus alapján álló Magyar Dolgozók Pártja irányonlát. A szervezet legfőbb céljának tartja a szocializmus építését a sajátos magyar viszonyok között.”

A tervezet a továbbiakban meghatározza az egyetemi és főiskolai diákparlament és a Országos Egyetemi és Főiskolai Diákparlament küldötteme megválasztási módját és a küldöttek, illetve a parlament édiaktánsok jogkörét. Az alar szervezeteikről szólva megállapítja, hogy „a részegszervezetei, illetve főiskolai szervezetei kitépítéséről a helyi sajtóságok fivételmevételével a hallgatók gyűlései dönténe”.

A tervezet befejezését kiemondja, hogy „az egyetemi és főiskolai hallgatók részegszervezetei tagja lehet minden hallgató és oktató, aki a szervezeti szabályzatot elismeri célkitűzéseinket masziáné” valja, azok megvalósításában tevékenyen részt vesz és tagd tag fizet.”

Gerő Ernő ma este 20 órakor rádióbeszédet mond

ÉLJEN A MAGYAR SZABADSÁG, ÉLJEN A HAZA!

Petőfi Sándor:

„Két nemzet van egyesülve bennünk,
S mily két nemzet! a lengyel, s magyar!
Van-e sors, amely hatalmasabb, mint
E két nemzet, ha egy célt akar?”

**Lengyel–magyar barátságot,
jólétet és szabadságot!**

**Szovjet–magyar barátság
– egyenlőség alapján!**

**Ifjúságunk így kiált:
mutasson utat a párt!**

**Rákosikból elégünk,
új pártvezetést nekünk!**

**Ez az ügy a mi ügyünk,
új pártvezetést nekünk!**

**Munkás, diák egyet akar:
jöjjön velünk, aki magyar!**

**Vesszen az önkény,
éljen a törvény!**

**Ne csináljunk mindent kőse,
Nagy Imrét a vezetésbe!**

**A proletárdiktatúra marad
mindig népünk útja**

**Éljen a harcossal lenini párt,
– védje meg
népünk szent igazát!**